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Na(s) guestdo(des) a seguirescrevanos parénteses a letra
(V) sea afirmativa for verdadeiraou (F) se for falsa.

Considere 0s seguintes compostos organicos:

A: CH3— CH2—- CH2—- CH2Br

B: CH3— CH2-CH =CH:>

C:CH3—CH=CH-CHs3s

D:CHz—- CH2 — CHBr— CHs

E possivel afirmar que o(s) composto(s):

( ) A e D sdoisdbmeros estruturais.

() Cpode serobtido a partirde D através de uma reacgéo de
eliminacao.

() A apresenta atividade 6ptica.

( ) B e C apresentamisomeriacis-trans.

() A pode serobtido pelaadicdode HBraC.

Recentemente, o Governo Federal langou um programa que
incentiva a producdo de biodiesel para geracdo de energia
elétrica. Sabendo que o biodiesel pode ser obtido, a partir de 6leos
vegetais, 0s quais sao compostos por triglicerideos, assinale a

alternativa correta.
0

HQC—O o R4 HZC—OH
| /Jl\ catalisador |
HC—0 R, + CH;CH, OH—» Biodiesel + HC—0H

- 0/ﬂxna

triglicerideo

co-catalisador |

H,C— OH

glicerol

a) O biodiesel € uma mistura de ésteres etilicos de cadeialonga.
b) O triglicerideo é um alquil éter de cadeia longa derivado do
glicerol.

c) O etanol atua como um eletréfilo na reacdo de formacao do
biodiesel.

d) A substituicdo do EtOH por metanol forma éteres metilicos
como o biodiesel.

e) A reacdo de formacgdo do biodiesel é
substituicdo eletrofilica.

classificada como

O ortocresol, presente na creolina, resulta da substituicdo de
um atomo de hidrogénio do hidroxibenzeno porum radical metila.
A férmula molecular do ortocresol é:

a)C7H80 Db)C7H90 ¢) C6H7O d)CeHBO ¢e)C6HOO

Observe a seguinte equacao:

CH;— (|ZH CH; + C&, £alor, loreto de alguila + HCZ

CH,

Nessareagdo, a ruptura que ocorre entre os atomos decloro e o
nimero correto de isdmeros cloretos de alquila que se pode obter
sédo, respectivamente,
a) pirolitica - 4.

d) homolitica - 4.

b) homolitica - 2.
e) heterolitica - 2.

c) heterolitica - 3.

As equacdes adiante representam, respectivamente, reacdes
de:
dleool

) CH; CHt In === CH,= CH,+ ZnC),
cL Ct

1) CH,= CH- CH# H,——— CH_+ CH.CH,

catalisador

) nCH,= CH, %»
atm

catalisador

“CH,-CH,- -
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a) adigdo, substituicao, eliminacao.

b) eliminacao, substituicao, polimerizacéo.
¢) eliminagao, adicao, polimerizacao.

d) substituicéo, adigdo, polimerizacao.

e) substituicdo, eliminagéo, oxidagéo.

A Considere as seguintes reagdes organicas:

alcool

CH, CH# Zn ==> CH,= CH,+ Znc,
¢

P,T
Il) CH,= CH- CH,+H,——» CH,-CH-CH,

catalisador

Il nCH,= CH, 3°0°t
atm

catalisador

(. ~CH,CH,".Jn

Podemos classifica-las, respectivamente, como:
a) adicdo, substituicdo, eliminacao.
b) adicdo, eliminacéo, substituicéo.
¢) eliminagao, adicado, substituicao.
d) eliminacao, substitui¢céo, adi¢éo.
e) substituicéo, adi¢do, eliminacao.

Quanto ao mecanismo areacéo representada pela equagdo a
seguirpode ser classificada: CH3CI+ OH- — CH30OH + Cl-

a) substituicdo porradicais livres d) adicdo eletréfila
b) substituicdo nucledfila Sn2 e) eliminacao

c) adicéo nucleofila

BB} (Fei) A equagéo

CH3CH2Br+ OH- — CH3CH20H + Br-
Representaumareacao de:
a) ionizacéo

b) condensacéo

c) eliminacgao

d) substituicdo
e) adicdo

@) Diminuindo-se o nimero de insaturacdes da cadeia carbonica
de Oleos naturais, através de hidrogenacao catalitica, obtém-se
as margarinas, usadas como alimento. Do processomencionado,
é CORRETO dizer que as ligacdes rompidas e a reacdo que
ocorresdodo tipo:
a) sigmae adicéo

b) pi e substituicdo
c) pi e adigéo

d) sigmae oxidagdo
e) pi e eliminagéo

Na reagcdode eliminagédo, que ocorre no 2-bromobutanocom
hidré6xido de potassioem meio alcodlico, obtém-se uma mistura
de dois compostosorganicosque sdo isdmeros de posicdo. Um
deles, que se formaem menorquantidade, é o 1-buteno. O outro
€o:

a) metilpropeno.
e) 2-buteno.

b) 1-butanol.  c) butano. d) ciclobutano.

(Pucsp) Grupos ligados ao anel benzénico interferem na
sua reatividade . Alguns grupos tornam as posi¢cfes orto e para
mais reativas parareacdes de substituicdo e sdo chamados oro
e para dirigentes, enquanto outros grupos tornam a posi¢cao meta
mais reativa, sendo chamados de meta dirigentes.

* Grupos orto e para-dirigentes:
—Cl, -Br, -NH2,—-OH, —CH3

* Grupos meta-dirigentes:
—-NO2,—-COOH, —SO3H

As rotas sintéticas I, Il e Ill foram realizadas com o objetivo de
sintetizar as substancias X, Y e Z, respectivamente.



(r GIO

HHOgljcunc}
stodl:cunc}

Il &:—
) ALCE,
CHzCt

1. —_
@ ALCE,

Apés o isolamento adequado do meio reacional e de

produtos secundarios, os benzenos dissubstituidos X, Ye Z
obtidos séo, respectivamente,

produto Ce;

intermedidric A{C{ X

produto Cty

intermediario  A{Cf v

produto HHOg(conc)
intermediario H.50 conc)

a) orto-cloronitrobenzeno, meta diclorobenzeno e
paranitrotolueno.
b) meta-cloronitrobenzeno, orto diclorobenzeno e

paranitrotolueno.
c) meta-cloronitrobenzeno, meta diclorobenzeno e meta-
nitrotolueno.

d) para-cloronitrobenzeno, para-diclorobenzeno e
ortonitrotolueno.
e) orto-cloronitrobenzeno, orto diclorobenzeno e

paracloronitrobenzeno.
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